

Почему Сталин не признал Зорге советским разведчиком.

У меня нет никаких документов. Но у тех, кто располагает документами, могут быть причины не говорить правду. Тогда у непосвященных есть право догадываться. Я хочу высказать догадку, которая кажется мне правдоподобной и важной. Есть свидетельства (они приводятся, например, в передаче о Рихарде Зорге, прошедшей на телевидении 4 октября 2020 г.), что японские власти, арестовавшие Р.Зорге в 1943 году, предлагали Сталину обменять его. Практика известная. Мы путем обмена вернули, например, нашего разведчика Абея, осужденного в США. Р.Зорге имел огромные заслуги перед нашей страной. Он точно предупредил о дате нападения Германии на нашу страну. Сталин, тогда не поверил. Но потом убедился в том, насколько верной и ценной была эта информация. Но главной заслугой Зорге, была буквально спасительная информация о том, что Япония по крайней мере до февраля 1942 года не откроет боевые действия против Советского Союза на Дальнем Востоке. Это позволило в критические дни зимы 1941 года перебросить в Подмоскowie сибирские дивизии и остановить немецкое наступление на Москву. Тем не менее Сталин в ответ на предложение японцев обменять Зорге ответил, что у Советского Союза нет и никогда не было такого разведчика в Японии. Его тогда казнили. То, что Сталин не воспользовался возможностью спасти Зорге, объяснили его обычным жестокосердием. Но скорее всего причина была в другом. Сталину было крайне важно скрыть в то время от военного союзника, США, тот факт, что он не предупредил его о готовящемся на него жестоким нападении, хотя знал об этом. 7 декабря Япония атаковала американский флот в порту Перл-Харбор на Гавайях, нанеся огромный урон вооруженным силам США. Принятое решение об атаке на США и было причиной одновременно принятого Японией решения воздержаться от нападения на СССР в 1941 году, о чем и сообщил Р.Зорге. Используя снятые с Дальнего Востока и переброшенные под Москву войска, Красная Армия переломила ход событий под Москвой и в начале декабря смогла перейти в контрнаступление, отбросив на 100-200 км от Москвы немцев, которые находились уже в ее пригороде. То, что Сталин не предупредил США, и благодаря этому японцы смогли нанести им внезапный и жестокий удар, конечно, было бесчестно с моральной точки зрения, но оправдано с военно-политической точки зрения. Советский Союз был заинтересован во влечении США в войну против оси Германия-Япония. США действительно не только 7 декабря вступили в войну с Японией, но и объявили войну Германии. С этого дня США полностью включились во вторую мировую войну. Конечно, этот факт, так или иначе, стал известен американцам. Они не могли простить гибель соотечественников в Перл-Харборе не только Японии, но и России, которая могла предотвратить ее, но не сделала этого. Возможно, это сыграло роль в дальнейшей истории наших взаимоотношений. К сожалению, наверное, у каждой нации найдется повод считать, что у нее нет этических обязательств перед другой, тоже проявившей в свое время коварство. Совершенно также нужно смотреть на пакт Молотова-Риббентропа.

Великая отечественная война советского народа и предвоенные хитрости советского руководства. Пакт Молотова-Риббентропа.